
VERBALE DEL 24 LUGLIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 24 del mese di Luglio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:47 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e 

Tusa. Risultano assenti i consiglieri Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Savoca ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute 

in videoconferenza.  

Il consigliere Orilia dichiara che in Fondo Tinnirello e ad angolo con via Antonio Pigafetta, vi sono due 

automobili, una sotto sequestro e una in stato di abbandono.  Gli incivili gettano su queste auto i loro rifiuti. 

In merito a questa problematica, ha telefonato al comando dei vigili, come cittadino, e gli è stato risposto 

che avrebbero provveduto, ma ad oggi non è cambiato nulla, pertanto chiede al presidente di predisporre una 

nota, affinché provvedano a riportare il decoro sul territorio. 

Alle ore 09:49 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Savoca ringrazia il consigliere per il suo intervento e si attiverà a fare partire una nota dagli 

uffici alla P.M. Infine, con rammarico, informa il consiglio che, sebbene abbia informato chi di competenza, 

che una tenda di 80 metri quadrati è stata posizionata sulla spiaggia, ancora non hanno provveduto a 

toglierla. E’ inammissibile che si permetta ad alcuni individui di appropriarsi ingiustamente di uno spazio 

pubblico. Occorre prendere provvedimenti immediati, in quanto se non si interviene in tempo, si creerà una 

tendopoli abusiva come succede ogni anno. 

Il consigliere Marchese lamenta che la potatura alberi non viene espletata e tutto questo è inaccettabile, in 

quanto vi sono diversi alberi che necessitano di potatura immediata. Lui stesso ha sollecitato delle potature 

urgenti che, ad oggi non sono state eseguite, pertanto invita il presidente a inviare una nota urgentissima a 

chi di competenza, affinché questi interventi vengano espletati, per riportare il decoro e soprattutto la 

sicurezza sul territorio. Inoltre si dispiace che ieri sera, a causa della totale mancanza di illuminazione, stava 

rischiando di investire il vicepresidente, che stava facendo fare la passeggiata serale al suo cagnolino, in via 

Giacomo Alagna. Occorre che l’amministrazione prenda provvedimenti immediati; non si può continuare a 

vivere in queste condizioni, bisogna garantire la sicurezza ai cittadini, pertanto invita i consiglieri a scendere 

in piazza di sera e protestare affinché si possa finalmente avere l’illuminazione pubblica in tutte le strade 

della circoscrizione. I cittadini devono sapere che le battaglie vengono portate avanti giornalmente dai 

consiglieri e che purtroppo non vengono supportati dall’amministrazione centrale. 

Alle ore 09:55 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso e alla stessa ora esce il consigliere 

Scarlata. 

Il Presidente Savoca ringrazia il consigliere per il suo intervento. E’ necessario intervenire immediatamente 

effettuando le potature per salvaguardare il decoro, la salute dei cittadini e anche degli alberi, pertanto 

chiede agli uffici a predisporre un invito in videoconferenza al Settore Ville e Giardini, in modo da 

affrontare questa tematica. Lui stesso ha inviato due volte una nota, in cui chiede la potatura urgente degli 

alberi sulla pista ciclabile di via Messina Marine, in quanto coloro che vi transitano rischiano di ferirsi con i 

rami di questi alberi. 

Il consigliere Tusa constata che tutte le municipalizzate hanno problemi e tutto ciò è intollerabile per una 

città come Palermo. Lui stesso cita un episodio: si è recato a Villa Giulia, villa molto importante anche dal 

punto di vista turistico, e vi ha riscontrato diversi problemi anche di sicurezza. Le fontanelle non erogano 

l’acqua potabile, mancano i tombini e pertanto i cittadini rischiano di farsi male. Tutto questo non va bene e 

pertanto l’amministrazione si deve attivare al più presto. Precisa che alcune volte, nei contratti di servizio 

delle partecipate, non vengono specificati situazioni che dovrebbero essere logiche. Per esempio non viene 

scritta la richiesta di pulizia delle caditoie a schiera, lungo la linea del tram, sotto il marciapiede, il comune 

non li ha formalizzate: Amap non interviene in quanto dichiara che non è di sua competenza e queste 

caditoie si riempiono di detriti e continuano a rimanere sporche; inoltre il proliferarsi di insetti nocivi non è 

salutare per l’igiene pubblica. È necessario che vengano specificati di chi sono le competenze, per non 

creare disservizi ai cittadini. Il sindaco deve prendere provvedimenti altrimenti deve riconoscere il 

fallimento di quest’amministrazione. 



Alle ore 10:00 durante l’intervento del consigliere Tusa entra in videoconferenza il Presidente Greco 

che presiede la seduta. 

In merito a Villa Giulia il Presidente Greco desidera fare un appunto. Vi era una squadra di Villa e Giardini 

che la manteneva decorosa e pulita. E’ tanto che non vi si reca, pertanto se il consigliere Tusa ha notato 

queste anomalie, occorre che si prendano provvedimenti per riportare il decoro.  

Il Vicepresidente Savoca afferma che stanno già predisponendo operai addetti alle ville storiche, chi per il 

giardinaggio e chi per la manutenzione, spera che possano iniziare al più presto. In ogni caso ha ragione il 

consigliere Tusa, la situazione è seria e l’amministrazione fa acqua da tutte le parti, tutti gli interventi 

ordinari diventano straordinari, in quanto non vengono mai eseguiti. Lui stesso ieri sera ha inviato una Pec 

urgente all’ufficio legale dell’Amap, in quanto da due mesi vi è una fuoriuscita di melma, dinnanzi a degli 

esercizi commerciali e a delle abitazioni, ma ancora nulla è cambiato. Tutto questo non dovrebbe accadere, 

in una città civile, dove tutti i servizi dovrebbero funzionare. Comunica che se entro lunedì non partono i 

lavori, i commercianti invieranno una denuncia alla Procura della Repubblica. Questi servizi vanno 

programmati e dovrebbero essere garantiti ai cittadini senza note e solleciti da parte dei consiglieri.  

In merito alla potatura, il Presidente Greco dichiara che nel tratto di via Messina Marine, verso Ficarazzi, 

vi sono degli alberi che oscurano la luce dei pali di illuminazione pubblica, ancora funzionanti, mettendo a 

rischio l’incolumità pubblica e ricorda che questa problematica è stata segnalata più volte.  

Alle ore 10:12 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede il vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Cardella desidera fare una segnalazione, a Croceverde Giardina, i cittadini lamentano che è 

due anni che i detriti caduti dalla montagna non sono stati rimossi, pertanto sta predisponendo un sollecito 

alla nota congiunta, fatta con il vicepresidente Savoca e il consigliere Scarlata, per accelerare l’intervento 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Marchese e Tusa e il 

consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 21 gennaio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale alle ore 10:18. Risultano assenti alla votazione il consigliere Scarlata e il Presidente 

Greco. 

Alle ore 10:18 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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